

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. каг. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані візьмі від оплати поштової.

## Спільні Делегації.

На повнім засіданні австрійської Делегації дня 1 с. м. поручено президентові, з нагоди імення С. Вел. Цісаря зложити йому бажання і вивчення незміненної вірності та привязаня. Підчас розправи над справозданем бюджетової комісії з бюджету справ заграничних молодоческий делегат Кафтан заявив, що всі народи крім Поляків противні тридержавному союзу, котрий не привіс Австрії ніякого пожитку. Він не жадає тепер союзу з Росією, але хоче повної самостійности і свободи діланя Австрії. Питає ся міністра, яке становище думає зайняти супротив Сербії, чи не треба сподівати ся, що остатні події можуть нарушити мир в Сербії і що то може відбитися і на краях австрійських; дальше, чи не добре було би порозуміти ся з Росією і з правною репрезентациєю Болгарії та після постанов берлинського трактату ршийти спокійно справу реґентів в тім краю. Вкінці питає ся бесідник, як розуміти закон о народностах, коли має ся на увазі 3 мільони Румунів і 3 мільони Словаків на Угорщині і сказав, що з огляду на відносини чеські буде голосувати против бюджету.

По молодоческім делегаті Пацаку, котрий доказував, що Молодочехи хотять лиш добрих відносин межи нашою Монархією а Росією, а не союзу, і що тепер не потреба вже тридержавного союзу, бо відносини до Росії і Франції поправили ся, промовив дел. Барвінський і сказав: „Двадцять мільонів Русинів, з котрих три мільони належать до Австрії, мимовільяких політичних відтінній уважають ся

за одну цілість народну. Житочі в Австрії Русини стоять вірно при Цісарю і державі і похваляють цілі заграничної політики, особливо же мають признане для політики тридержавного союзу і в інтересі мира бажать дальшого істнованя союзу з Німеччиною. То ще великий сумнів, чи більша часть Славян в Австрії, як то кажуть Молодочехи, бажає розв'язаня тридержавного союзу — на всякий случай Русини того не бажать. Бесідник подав відтак начерк історичного розвою і культурного значія руского народу, котрий по російським народі єсть найбільшим славянським народом в Европі. Поступоване Росії супротив Русинів єсть несправедливе, бо виключає руску мову з уряду, школи і публичного ужитя. Інтерес самостійного розвою руского народу і удержаня рускої індивідуальности наказує кождому Русинови в Австрії бажати і дальшого удержаня дружби з Німеччиною. Не лиш інтерес Русинів в Галичині, але й інтерес цілої Монархії вимагає того, щоби руский нарід розвивав ся культурно і щоби він опираючись на той розвій став ся в Монархії заборолом західно-европейської культури у всхідних сторонах Монархії. Мирна політика гр. Кальнокого піддержує утвореня такого заборолу і для того бесідник буде голосувати за бюджетом. Бесіду дел. Барвінського прийнято оплесками.

Опісля промавлів гр. Белькреді іменем чеських властителів більшої посілости і заявив гр. Кальнокому іменем своєї партії повне довіра за его політику, котра удержала нам блаґа мира. Промавляв ще дел. Фурніє, котрий сказав, що чеські Німці готові погодити ся з Чехами. Опісля промавлів гр. Кальнокий і сказав, що вже в комісії австрійської Делегації зазначив, що супротив противників за-

граничної політики, о скілько то відносить ся до Делегації, стоїть рішучо значна більшість, котра промавляє за тою політикою. На питаня Кафтана в справі Сербії, звернув міністер увагу его на поясненя, дані в комісії бюджетовій, де він зазначив, що згадані події в Сербії не були викликані якимись заграничними відносинами або впливами, лиш представляють ся як справа чисто внутрішня, котра в виду наших добрих відносин до всіх держав, ледви дотикає нашу державу. Коли-б міністер послухав Кафтана, то вишав би ся до внутрішних справ Сербії, а то противить ся зовсім его політиці. Міністер держить ся того, що нехай Сербія сама робить у себе що хоче, щоби раз настала в краю та постійність відносин, якої вимагає добро краю. На питаня Кафтана в справі болгарській сказав міністер: Ми стараємо ся бути для Болгарії лиш пожиточними тогди, коли можемо, але до внутрішних справ, як давніше так і тепер не мішаємо ся, а також не хочемо, щоби мішала ся і якась друга держава. Ми взагалі хочемо того, щоби ті відносини, які настали наслідком самовільного прилученя Вхідної Румелії до Болгарії, були знову управильнені і признані всіма державами європейськими. Чи і як ми будемо могли причинити ся до того, того не знаю; але коли будемо могли причинити ся, то зробимо то лиш длятого, бо видимо в тім запоруку для удержаня мира; тогди щезнуть всілякі занепокоєня, бо в Болгарії настануть такі відносини, як і в других державах балканських, іменно відносини, признані вповні всіма державами європейськими.

По промові міністра наступила ще спеціальна дебата і бюджет міністерства справ внутрішних ухвалено без зміни.

## Смерть в гіпнозі.

(Дальше).

Історія з годинником закінчила ся тим, що Найком розбудив Еллю і всі пішли на то місце, котре она ім означила, але не нашли там годинника. Найком поклав їй тогди руку на плече і сказав, щоби добре дивила ся ему в очи. То вдивлюване ся мало такий наслідок, що Елля стала ціла бліда, а Найком сказав тогди до неї: „Ідїть же тепер і підойміть годинник, ви знаєте, де він лежить“. Елля обернула ся в миг ока, побігла може вісім кроків на право, присіла коло купи листя і стала там порпатися руками. Коли Найком відозвав ся до неї, щоби она не дуже розкидала листем, бо ще більше заборіє годинник, сказала она до него з гнівом: „Ось він!“ В тій же хвили розгребла обома руками грубу верству листя і витягнула годинник разом з ланцюшком. Таких досвідів роблено з Еллею ще кілька, а ось ще один з найцікавіших:

В лютім сего року стало ся так, що Тодор Саламон був з своєю родиною і гостями в Мандоку, свій маєтности, положеній недалеко Тужера<sup>1)</sup>. На просьбу цілого товариства дала

ся Елля знову загіпнотизувати і її спитали ще раз про той годинник, що его загубила її мачоха. Она повторила то, що вже давніше сказала, а відтак почала нараз кричати: „Тепер, чверть на осьму вечером, якийсь злодій закрадає ся до столової комнаты в дворі в Тужері та іде просто до шафи, де сховане срібло. Він чує якийсь шум і ховає ся за шафу, де его від вікна не можна видіти. Шум втих, чоловік той перепудив ся; він бере чим скорше три предмети та ховає їх до кишені: цукорницю з цв'іткою на вічку, машинку від кави і сільничку, чи щось подібного. Тепер виходить злодій із столової до гостинної, а звідтам до своєї комнаты; а тепер чує якийсь крик на дворі і лізе під стіл, а звідтам під софу — він лежить там — крик притих, а він втікає тапетовими дверми — тепер сходить сходами в долину — пристає на семім ступени, припирає ся до стіни і оглядає ті річи, що їх украв — підходить знову о один в гору і дивить ся кризь вікно від сходов — не видить на подвір'ю нікого — виходить нишком з хати і ховає ся в огороді — сьвітить три сірнички і оглядає срібло, чи оно значене (пунцоване); тепер встає, іде на греблю коло Тиси, а звідтам вертає ся назад — іде до дверей, але двері вже замкнені. Скорим кроком біжить він знову на греблю, а звідтам стежкою через огороди до ріки — так, то Тиси! Она замерзла. Він стає на лід, а той тріщить під его ногами, він не важить ся дальше іти. Вертає назад до огоро-

да, ховає там украдені річи і відходить. Я вже утомила ся і не можу дальше ходити за ним“.

Тодор Саламон казав зараз заложити коні і він, Найком, Геза Сіксаї та Саламонів син поїхали до Тужера. Приїхавши там, переконали ся, що в дворі був дійсно злодій, і вернули назад до Мандока. На другий день приїхали гр. Володислав Форґач і Найком до Тужера. Сліди злодія було ще добре видко. Там, де він ліз під стіл і під софу, була сьвіжо запущена підлога стерта і віск роздотаний. По вечери загіпнотизовано Еллю знову. Она сказала, що знає, де єсть украдене срібло, але тепер ще не може показати того місця, бо в такому случаю певно би зловлено злодія, а она би того не хотіла, бо злодій, заким взяв ся красти, просив і жебрав в кількох місцях а не дістав нічого; коли-ж побачив срібло, то оно так его засліпило, що він аж допустив ся крадежи. Коли їй сказали, що злодієви не стане ся нічого, то она відповіла: „Душа, дух, не вірив ніяким людським обіцянкам, лиш ділає, як уважає за відповідне!“ Коли єї опісля знову загіпнотизовано, розповіла она докладно, в котрім місці в огороді сховане срібло, завела туди ціле товариство і дійсно знайдено там всі украдені річи.

При всіх наведених повисше досвідах були і потвердили то також в протоколі: гр. Стефан і Володислав Форґач, Геза Саламон, Август Бодіцький, Беля Ліптай, Володислав і Александер Сіксаї, Теодор Саламон, графиня

<sup>1)</sup> Тужер, не „Тусер“, бо мадярська назва місцевости Tuzser вимаває ся „Тужер“.

## Перегляд політичний.

В кругах членів спільних Делегацій говорять, що засідання спільних Делегацій закінчатся на всякий случай найпізніше дня 8-го с. м.

Після віденських газет, бюджет австрійський на 1895 р. вже уложений в головних чергах і єсть більше менше такий самий, як і сегорічний. Коли-б однак підвиснена платні урядників мало вже тепер наступити, то показала би ся відтак надвишка в сумі 10 мільонів.

Арештовані 183 підфіцірів в берлинській школі трену (фурвезів) і перевезені їх під ескортою до Магдебурга, викликало величезну сенсацію, тим більшу, що розійшла ся була чутка, мов би їх арештовано за якусь пропаганду соціалістичну. Kreuz. Ztg. каже навіть, що один з підфіцірів мав викрикувати: *„Найжизне анархія!“* З урядових жерел доносять знову, що ані не арештовано 183 підфіцірів, ані тих що арештовано, не арештовано за соціальну пропаганду, лиш за непослух супротив команданта, майора Штеттена.

## Новинки.

Львів дня 2 жовтня.

— **Є. Е. п. Намістник** вернув до Львова.

— **П. Михайло Грушевський**, професор рускої історії в університеті львівському, приїхав уже до Львова і около 10 с. м. почне свої виклади. Читати буде історію Руси (період давній — 3 години на тиждень) і історіографію руску (період давній, загальний огляд і критичний розбір важніших жерел — 2 години на тиждень).

— **На будову руского театру** передали на руки скарбника: **О. Василь Ільницький** 5 зр., пані **Марія Ільницька** 5 зр., панна **Стефанія Ільницька** 2 зр. 20 кр., панна **Евгенія Сабат** 1 зр. 60 кр., **о. Сандецкий** з **Золотник** 1 зр.

— **Нагороди виставові.** **Осип Пендюк** зі Львова одержав лист похвальний за залізний кіш

на цвѣти (в рускім павільоні). **Мулькевич Гаврило** з Камінки струмилової правит. медаль бронзовий за отвертий фаєтон, **Олійник Петро** з Заліщик бронзовий медаль комітету вистави за стельмахску роботу критих саней.

— **За-для студий руского ткацкого промислу домашнього** гостила на Виставі львівській минушого тиждня кілька днів пані **Люїза Шіннерер**, учителька при ц. к. фаховій школі для штучного тканя у Відни, відзначена кількома нагородами на світових виставах за свої студії на поли ткацтва. Цілий час свого побуту на виставі перебувала она в павільонах етнографічних і рускім, а виїжджаючи до Відня заявила п. **В. Шухевичеви**, що з тканя і вишиваня руского багато поучила ся, а найголовніша річ, що знайшла техніку вишиваня і плетінок таку, якої доси нігде в світі не стрічала. Важні результати своїх дослідів оголосить она друком, а все те — як сказала — принесе велику честь рускому народови.

— **3 салі судової.** Минушого року на весні скарбові власти відкрили величезні дефракції митничі. Жиди-купці з кільканадцяти міст перенацковували ріжні товари з Німеччини. Задля того арештовано багато людей і пороблено ревізії по склепах в Бялій, Освітими, Хшанові, Кракові, Тарнові, Решові, Львові, Бродях і т. п. Слідство показало, що ті проворні купці купували в Німеччині товари, казали їх носити до містечка **Нового Беруна**, що лежить на прускім Шлеску коло самої границі австрійської, а звідси пачкарі, розуміє ся без мита, переносили товари до Австрії. Слідство в тій справі тягло ся більше як рік. Яких 260 купців брало участь в тім злодійстві, через що підкопували ретельних купців і виробу краєві. Німецькі товари, сироваджувані без оплати митової, можна було продавати далеко дешевше, як товари краєві. Через то галицькі і австрійські фабрики багато стратили. Тому кілька днів обжалованих засудив львівський суд висший для справ скарбових у Львові. Обжалованих засуджено на 600.000 зр. і на сто літ вазниці (т. е. кара всіх разом).

— **Сам собі ворог.** То було вночі з 7 на 8 вересня, коли у Вишяках в перемішлянськім повіті вибух огонь. Згоріла хата **Федька Олійника**. Хто підпалив? Сам Федько. Стратив 150 зр. і втік з громади. Ходив самітно три дні та ховав ся перед жандармами, що его слідили, а далі дня 10 вересня повісив ся на дереві, мабуть зі страху.

— **Огні.** Дня 27 серпня згоріли в Добряках

три загороди селянські, вартости 1600 зр. В селі **Грабі** в яслякім пов. спалив грім дня 20 серпня загороду **Теодора Балаха**, вартости 200 зр. — Дня 28 серпня в **Мохнатім** в турчаєвському повіті погорів від грому **Михайло Матковський** Гандзинець. Небезпечена шкода виносить 1000 зр. В **Брошковицах** в повіті **Бяла** згоріли обзепечені фашины вартости 3.150 зр.

— **Сумні хрестини.** В **Луковій**, селі тарнівського повіта, дня 27 серпня справляв господар **Осип Мартинек** хрестини. Бог дав шесту дитинку, то треба було єю подію по звичаю відіражувати. На хрестинах, звичайна річ, без горівки обійде ся. Отже по забаві **Мартинек** з родиною заснув, як колода. Нараз вночі вибух огонь короткім часі обняв цілу загороду **Мартинек** що варта була 1200 зр. **Мартинек** збудив ся ще лиш мав час виратувати шестеро малих дітей через вікно. Ціле господарство его згоріло в огні згинула й одна корова, трое телят і безроги, три коні поцарили ся і нічого з них буде — словом хрестини скінчили ся тим, що **Мартинек** став за кілька годин бідним, все стратив, тільки шестеро малих дітей остало ся живими. Шестеро дітей!...

— **Замість горівки — карболь.** Ще дня 27 серпня с. р. захорував мабуть на холеру в **Кшанові** жу тарнівського повіта старий слуга двірський **Антоніс**. Управитель маєтку **Сніжко** прислав до нього хорого фляшку кави чорної і розпущений карболь. То приїє слуга **Іван Корделя**, котрий перед обідом фляшку з кавою і карболом жієні **Арматисо** зі словами: „ту маєте гербату і горівку“. **Арматисо** знана піячка, причепила ся зараз до фляшки карболу, випила з чверть фляшки, а по трьох годинах мимо помочи лікарської віддала Богу душу.

— **Померли:** **о. Іван Яцикевич**, гр. кавальєр, сьвященик в **Пацикові** коло **Долини**.

— **60.000 зр.** виносить головна виграва до львівської лотерії виставової. Звертаємо увагу наших поважаних читачів на се, що тягнене віз буде ся вже 16 жовтня.

## Господарство, промисл і торговля.

### Товари корінні.

(Дальше\*).

До 1892 р. було в Австро-Угорщині 22 фабрик цукру, з котрих на австрійські краї при-

\* Гляди ч. 114 „Народ. Часописи“.

**А. Форґач**, гр. **Елеонора Форґач**, гр. **Марґо Саламон-Форґач**, гр. **Ельвіра Альмаші**, **Павля Отт**, **Лука Прундт**, **Беля Вотка**, **о. Йосиф Петео**, **Іван Керештурі** і **Франц Найком**.

Кілька тижднів тому назад вернув був у **Еллі** давний єї биль голови і знову завізвано **Найкома** з **Вершеца**. Крім згаданого повисше товариства, гостив сям разом у **Саламонів** ще й доктор **Враґаші** з **Відня**, бувший начальний лікар віденського товариства ратункового. Старий **Саламон** розповідає, що **Елля** дуже була рада з того, що **Враґаші** приїхав. Звичайно сумовита і задумчива дівчина аж не знала, що собі робити з радости, і плескала в долоні; казала відтак осідлати і вивести свого коня та просила доктора **Враґашого**, щоби він сів на коня та переїхав ся перед нею кілька разів по повірю. **Еллі** подобала ся їзда доктора так дуже, що она сьміяла ся як дитина, скакала, і з радости плескала в долоні. Коли відтак всі зайшли до двора, мав відбути ся гіпнотичний досвід, бо **Елля** дуже радо хотіла дати ся загіпнотизувати. **Найком** сказав, що він сям разом хоче щось нового показати, хоче іменно спитати **Еллю**, що єсть его братови, котрий вже від довшого часу нездужає, а лікарі не можуть напевно сказати, що то за недуга. **Коли Найком** загіпнотизував **Еллю**, спитав єї: „Ми у **Вершеци**, розумієте? При онтій улиці мешкає мій брат. Видите его?“ — „Я его не виджу!“ — „То дім критий червоними дахівками. Він в третій комнаті на право.“ — „Я вже там.“ — „А як з моім братом?“ — „Дуже зле!“ — „Яка у него недуга? Чи то туберкули? Кажіть, що видите?“ — **Елля** почала тепер розповідати, як який лікар, уживала навіть латинських слів на означеня недуги

і розповіла докладно, в яким стані находять ся легки недужого. **Найком** спитав тогди: „Скажіть отже, що думаєте о тій педузі?“ — **Елля** зітхнувши важко відповіла: „Треба приготувити ся на найгірше“. Сказавши то, упала нараз з крісла, крикнула охриплим голосом, язик виставив ся їй з рота і дівчина стала майже без життя. **Живчик** бив ще слабо. **Др. Враґаші** кинув ся їй зараз на ратунок, став єї відтирати і уживав всяких способів лікарських, щоби єї привести знов до життя, але все надармо. **Елля** на віки перестала жити.

Стоїмо отже перед двома незвичайними і небувалыми фактами: смерть в гіпнозі і чоловік, що в стані гіпнотичнім стає ся ясновидю, котрого душа, або скажім, часть єї, нтби виходить з тіла, видить, де що діє ся і через того ясновиду-чоловіка, свого посередника, своє медиум, розкриває перед другими людьми тайну, котрої она своїм звичайним розумом не могли би дослідити. Отєї два факти мусимо мати на увазі і старати ся розпізнати їх ближше з отсеї сумної події.

Розуміє ся, що смерть **Еллі** зробила страшенне вражінє на всіх, що при тім були, а коли стала звістна ширшому світови, викликала разом з тим, що тепер стало звістне, про се небувале медиум гіпнотичне величезну сенсацію.

Смерть в гіпнозі! **Славний віденський учений**, професор **Крафт-Ебінґ**, котрий сам від давна займає ся розслідами проявів гіпнотичних, каже, що єсть то перший случай смерти в гіпнозі. Розуміє ся, що такий наглий, а при тім ще й небувалий доси випадок смерті, повинен звернути на себе увагу й властий судових; однак, як показало ся, власти

судові не заняли ся сею справою так, як були повинні і досить пізно. Треба передовсім мати то на увазі, що батько **Еллі** єсть ревним прихильником **Найкома**, възглядно его штуки гіпнотичної, і здаєсь, не хотів ані собі, ані **Найкомови** робити багато клопоту судовими слідствами, а відтак і був переконаний, що причиною смерти его доньки не була гіпноза. Віє о скілько то видко із справоздань угорських газет, не відніс ся безпосередно до місцевої властий, лиш зателеграфував дня 15 вересня до директора шпиталю сьв. **Роха** в **Будапешті** і просив его, щоби той прислав ему якого асистента, котрий би зробив обдукцію мозку помершої. **Др. Петрік** післав отже університетського асистента, **дра Йосифа Льовріха**. **Др. Льовріх** каже отже, що в **Тужері** не сказав єму ніхто, що **Елля** померла в гіпнозі; єму сказали лиш перед обдукцією, що **Елля** була гістєричкою і часто діставала напади епілетичних та що она померла серед сильних конців. Він наставляв на то, щоби зробити цілу обдукцію тіла, але родина на то не пристала, а власти місцевої, видко, стояли також по стороні родини, бо не наказали зробити поліційної обдукції. Він констатує також, що не списав вислідку обдукції мозку в той спосіб, як его предложив місцевий фізик **окоужин** в своїм справозданю до міністерства справ внутрішних. До того справозданя ми повернемо.

Для доброго зрозуміня цілого стану річї треба ще знати, які відносини були межі **Найкомом** а старим **Саламоном** і его родиною. **Одні** із **Саламонових** приятелів, котрий був при першій досьвіді гіпнотичнім, робленім у **Саламона**, так розповідає: **Можє** вже від року робили ся

дає 209, а на Угорщину 17. Австрійські фабрики виробили в тім році 642,027.000, а угорські 8,448.497 кілогр. цукру; 11 австрійських рафінерій виробили 406,216.900 кілогр. самої рафінади. Найбільше фабрик цукру єсть в Чехах, в Мораві, в долишній Австрії і на Шлеску. Для нас найважніші фабрики в Опшаві (Тропшав, Ляйпнік) на Мораві. У нас в Галичині, сугь дві фабрики в Товмачі і Судишеві (Сеидзішув). Фабрика в Товмачі виробляє майже виключно цукор другої сорти, а 1892 р. виробила 1,701.200 кілогр.; фабрика в Судишеві виробляє переважно цукор першої сорти, а в тім самім часі виробила 1,564.045 кілогр. Крім того одержано ще яко побічний продукт меляєу, з котрої вивезено 448.047 кілогр. до горалень на фабрикацію спиритусу, а 123.834 кілогр. на інші цілі. З випродукованого у нас в тім часі цукру вивезено за границю всего лиш 10.688 кілогр. Оскільки виробленого у нас цукру не вистає навіть на власну потребу, бо на 6,607.000 душ в Галичині припадає на голову менше як пів кілограма (0.49), а потреба би що найменше пів разів тільки, числячи пересічно бодай 3 кілограми на одну голову річно.

Замітно єсть то, що фабрикація цукру на Угорщині дуже скоро і значно підноситься, а цукор угорський починає вже й до нас робити собі дорогу. Ще в 1888 р. вироблено на Угорщині лиш 21,195.400 кілогр. вартости 4,167.187 ар., а вже в 1892 р., отже за п'ять літ, продукція подвоїла ся, бо вироблено 40,465.500 кілогр. вартости 9,138.039 ар. Угорський цукор має великий відбут до полудневих країв, іменню до Румунії, Сербії і Болгарії. В. 1892 р. вивезено до Румунії 3,823.800 кілогр. рафінованого цукру Угорщині, з австрійських країв лиш 3,380.400 кілогр.; до Сербії вивезено австрійського цукру 3,551.500 кілогр., а угорського 2,108.300 кілогр., до Болгарії австрійського 1,659.600 кілогр., а угорської рафінади 972.900 кілогр.

Найбільше цукру зужитковує ся в Німеччині, бо після обчислення за час від 1886 до 1890 р. припадає там на одну голову майже півдевята (8-4) кілограма. В Австро-Угорщині зужитковано в 1892 р. 271,269.122 кілогр. цукру, що при людности нашої монархії, 41,354.000 душ, значить більше як шістьста (6-6) кілограма на голову; в австрійській краях припадає на голову більше як півдесята (9-6) кілограма. Далше слідує Росія, в котрій припадає на голову 5 кілограмів і Італія — 3 кілограми на голову. Яка єсть продукція цукру в других краях, се для нас малої ваги; згадаємо хіба, що остров

в домі Саламона дуже часто досьвіди гіпно-тичній з его донькою. За першим разом говорив Найком дуже багато о гіпнотизмі, а відтак сказав, що загіпнотизує доньку Саламона і то ему зарва удало ся. Сам Саламон списував питання, які ставлено Еллі. За першим разом питав Найком Еллю, де може бути золота шпилька від волося, котру она перед місяцем загубила та казав їй шукати ту шпильку. Елля ніби шукала єї, а відтак сказала, що она єсть в ко-мнаті єї батька, там лежить межі дошками на підлозі, під лякерованими черевиками. Найком розбудив Еллю з гіпнози і тогди пішли всі до тої комнати і дійсно знайшли там шпильку на означенім місці. З тої пори став Тодор Саламон ревним приклонником науки о гіпнотизмі і спиритизмі. Найком став ся частим гостем в дужерській дворі, а на кожде "гіпнотичне за-сіданє" спрощувано багато гостей. Що й сам Саламон заінтересував ся гіпнотизмом, показує ся також і з того, що він зізнав опісля до про-токолу комісії.

Коли пішла чутка про смерть Еллі коли через самого Найкома дістала ся до часописий вість, що Елля не померла в гіпнозі, коли ще в часописях появила ся і та вість, що Найком загіпнотизувавши Еллю, вмовив в ню, що она не дуже на легки, вислано на місце судову комісію, котра мала розслідити цілу справу. Найком признав ся, що написав лист до своєї родини у Вершеці, в котрім сказав, що Елля не померла в гіпнозі, але зробив то лиш зі взгляду на свого не дуже брата. Смерть Еллі наступила серед таких обставин, як про них розповідає др. Враґаші. Найком розповідає ще про один такий случай: Кілька місяців тому назад убили якісь злодії, що крали дичину

Куба випродукував сего року від сіння до кінця мая 960.000 бочок (бочка 1000 кілогр.) тростяного цукру. Мусимо однакж звернути тут увагу на фабрикацію бараболяного цукру в Німеччині, котрій для торгівлі і промислу єсть не-последної ваги. В Німеччині було з 1889 на 1890 р. 30 фабрик, що вирабляли цукор з бараболяної муки. В тім часі вироблено 351.600 сотнарів твердого цукру, 693.680 сотн. сирону, а 54.960 сотн. тинктури цукрової або карамелю (закваски до пива), разом 1,000.240 сотнарів, вартости 10,500.000 марок (6,300.000 зр.) Однакж та про-дукція вже в часі з 1891 на 1892 р. так значно підупала, що в тій порі вироблено всего лиш 343.672 сотнарів. Причиною того була велика конкуренція американського цукру бараболяного. Можна сподівати ся, що скоро з бараболяного цукру зачнуть вирабляти цукор кристалічний, то фабрикація его всюди значно піднесе ся.

Торговля цукром як гуртівна так і подрібна єсть дуже великої ваги, хоч подрібна продаж приносить мало зиску, бо не більше як 2 до 5 процент. Цукор єсть тим товаром, котрій най-більше минає ся, а тим самим спонукує до купо-влі по при него в однім місці і других това-рів; він, щоб так сказати, притягає гостей до склепу і длятого дуже часто пускають его купці, для роблення другим конкуренції, дешевше, хоч би й мали на нім хвилево тратити. Для подрібної торгівлі цукром єсть дуже важною річю spro-ваджуване его з фабрик. Поменні купці не мо-жуть спроваджувати его безпосередно з фабрик, бо фабрика в малій кількості не продає і оплата від перевозу виходить за дорого. Але й для біль-шого купця робить закупно цукру немало захо-ду. Віддавна вже настав той звичай, що фабрики, щоби не держали на складі за богато цукру, або не мали его за мало, роблять з купцями наперед умову, кілько мають ім доставити. Купець обя-вляє ся, що буде через цілий рік що місяця брати тілько а тілько сотнарів, а фабрика каже, що пустить ему за таку а таку ціну. Така умова називає ся "заключенем". Таку умову роблять звичайно в липню і в серпню, бо в осени розно-чинає ся фабрикація цукру і фабрика може до-ставляти его вже від надоліста. Нехай же фабриці прийде ся дешевше вирабляти і продавати цукор, то купець, що зробив заклочене тратить, бо му-сить так платити, як обовязав ся. Але так само може купець через заклочене зискати, скоро ціна цукру у фабриці піде висше. Купець мусить отже добре уважати, чи й коли робити заклочене. То заклочене дає декотрим купцям нагоду до роблення спекуляції. Они купують цукор в більшій кількості, як ім потреба, а скоро ціна

з ліса, влестителя більшої посілости, Бело Кунда, в однім комітаті за Дунаєм. Вдовця убитого просила его, щоби він спитав Еллю Саламонівну, хто убив єї чоловіка. Він загіпно-тизував Еллю, а она описала ему в гіпнотичнім сні зовсім докладно ту часть ліса, в котрій стало ся убийство, але, як в подібних інших случаях, так і в сім, не хотіла сказати, як на-зивають ся убийники. Она сказала: "Мені не вільно навіть сказати, кілько було убийників, чи один, чи два або три... Они допустили ся убийства з мести, але то все одно, бо коли-б тепер не були его убили, то були би убили пізнійше... Чую, як він каже: "Нам не треба було убивати его сокирою; тогди були би ду-мали, що він сам відобрав собі житє..." Елля розсьміяла ся при тім в голос і сказала: Пре-ці рана від кулі і так не була смертельна! Она описала відтак докладно, як були убрані два убийники. — "Як же називають ся ті убий-ники?" — питав Найком. Елля приложила ру-ку до чола і говорила з великим напруженем: "Один називає ся Мад... Мадар, ні, Мадан, а другий Пан". — "Чи они виноваті?" — спитав Найком знову. По хвилі відповіла Елля: "На то питання не можу відповісти. Коли они не виноваті, то незадовго то покаже ся..." І дійсно жандармерія зловила опісля двох людей, котрі підчас слідства признали ся до убийства. Най-ком впрочім відказує на лікарів і каже: "Прий-де ще час, коли лікарі будуть мусіти признати, що то они не розуміють ся на гіпнотизмі".

(Дальше буде).

цукру у фабриці піднесе ся, то они продають тогди другим купцям дорожше як звичайно, але дешевше, як фабрика, котра тогди чекає, аж доки ті спекулянти не випродадуть свого цукру. Те-пер приходить черга на фабрику, а що запаси старого цукру вже минають ся, а нового ще не-ма, то цукор дорожів. Буває часами й так, що фабриканти змовлять ся і установляють виспу ціну цукру і так викликають дорожню. Така змова фабрикантів називаєсь картелью. Фабрика, що належить до такого картелю не сьміє дешев-ше продати цукру, як друга, хоч би й могла зробити при тім добрий інтерес.

Давнійше паковано цукор для перевозу в бочках; тепер перевозять его просто головами в вагонах. Цукор в гранках (гранчастих куспи-ках) і муку цукрову пакують в скринки по 25 і 50 кілогр. Декотрі фабрики висилають гранко-вий цукор також в паперових коробках по 5 кі-льоґр. До сеї ваги дочисляють вже й опаковане і для того в скринках і коробках з гранковим цукром або з цукровою мукою єсть завеігди о 2 або 3 процент цукру менше. Ціна гранкового цукру і муки цукрової буває о пів крайпара на кілограмі висша, як цукру в головах.

**ТЕЛЕГРАМИ.**

Петербург 2 жовтня. Цар, цариця і ціла родина царска виїхали вчера до Криму.  
 Константинополь 2 жовтня. Вчера рано прибув тут адмірал Авелян.  
 Лондон 2 жовтня. Після вістий наспів-ших з Хіни, вибухла в Шан-тунґ ворохобня. Японці машерують на Мукден.

**Рух поїздів залізничних**

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

**Відходять до**

	Поспін-ний	О с о б о в и й				
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

**Приходять з**

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 18	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 36
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічку від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ранс.

В інформальнім бюрі ц. к. австр. залізниц державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Го-тель Імперіаль) продає ся білети полосові і окруж-ні, пляни їзди і тариф у форматі кишневім і дає ся інформалі в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмен-них пояснень в справах служби на ц. к. австр-залізничних державних. О скілько підручники за-авалюють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорських і заграничних залізниць

**Надіслане.**

Канцелярія Адвоката  
**Дра СТЕФАНА ФЕДАКА**  
 перенесена зістала на 76  
 улицю Костюшка ч. 10.  
 напротив Банку краєвого.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

## І Н С Е Р А Т И.

Велика Львівська Лотерія Виставова Тягнене невідклично 16 жовтня.

Головні виграні

**60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.**

в готівці по потрученю лише 10%  
Львівські льоси виставові по 1 зр.  
поруцає  
Густав Макс, Шелленберг і Крайзер!

**ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ**

почавши від 1 лютого 1890 поручає

**4% Асигнати касові**

в 30 днівним виповідженям

**3 1/2% Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженям, всімже янагодячі ся в обізі

**4 1/2% Асигнати касові**

в 90 днівним виповідженям, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним терміном виповідженям.  
Львів, дня 31 січня 1890. 41 Дирекция.

**С. Спітцер у Відни**

поруцає

**Товари камінні і шамотові.**

Плиты білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

\*\*\*\*\*

Льоси

вистави краєвої  
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна

**60.000 зр.**

продає

**Д. П Л Ъ О Н,**  
бюро 62

дневників і оголошень  
ул. Кароля Людвика 9.

\*\*\*\*\*

**Всі прибори**

**для аматорів і фахових фотографів**

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

**С. Нельсен у Відни**

поруцає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замєненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя кушелєві. — Вєнтільатори. — Прибори до водотягів, як такоже рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся катальоги.